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leleniti ait, hogy a törvényt titok-

á r Á hat. tjavaslatot ad be, bogy 
at igazságügyét. miszerint a bírói t. 
tételének módosítására hat. javasla­

tién a ház elé.
I I a Kálmán oda kívánja utasittatni 
üdvért, hogv ez áttanulmáuvozva a 
eljárást, ennek könnyebbé tételére 
mt. tjavaslatot teijeszszen a ház elé. 
lies erre véget ért.

Délutáni posta.
hív. lap közli dr. Ajtai Sándor-

itsvári egyetem kór és gyógyszerta- 
it.: kinevezését.
;• a t ra H r i püspökké dr. Schlauch 
,_>nok vau kiszemelve.
1 s t m e » v e fvispánául — hir sze- 
ormány Beöthy Lajos volt alig. 
zéki képvise 5t akarja kinevezni.

A . [ >ebi eczen‘‘

ÍVTA Vili ATA1.
jár is. márcz. 5 A 30 as bi- 
liikálata fölötti asssmblee-vitá- 

kijelentette. hogy a munkálatot 
[mint egyedüli eszközt az állam
esseg teijesithetésére. s a rend 
ra. Legyen a kormány párt- 
íküii s ne kétértelmű. Nem ki- 

pztarsasag kikiáltását: hanem 
ideiglenes kormány fölállítását, 
a tartományok kiürítésére' 

jn pillanatban megtörténhetik! 
It bevezetese 475 szóval I93 
Átitatott Thiers beszede min- 

jobb s baiOidalon egyformán 
se! fogadtatott, 

a g a. márcz 5 Streischowsz- 
i ) bünpörében az ítélet 

után fog kihirdettetni.
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nt azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
aeti és Temesvárott, a pályaudvarn­
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f

1873. V. évfolyam. Csütörtök, márczius 6.

Előfizetési árak:
Helybeli H postán küldve. a

Egv érre 10 frt — kr. ‘/« évre 2 ft 60 kr. JL 
Fél évre ó „ — „ Egyes szám 10 , (jj
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
lépiacz, Veesey-ház földszint a j 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.'

DEBRECZEN. Hirdetési dij:
Öthasábos peálaorért ö ki. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

el • s ab D árért.

Előfizethetni helyben
T • i e g d i K. Lajos köiyvkereske- i 

j ) désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt ( 
a postahivatalok utján.

POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A DiBRiCZilll BALOLDALI FART KOZLÖATI.
Megjeleli hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.' —

Bélyegdij: minden beiktatásért külön 
30 kr.

, Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény oi- 
has&bos sorra 16 kr.

An
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- ,t 
iratok nem vetetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak viasza. IÁ

A magyar vitézség.
%* Messze földet bejárt rég a ma­

gvar vitézség hire. S nem nagyított a költö, 
midőn azt monda, hogy — a magyar 
az isten első katonája.

Tetteinkről ma már csak a rege 
beszél, s a történelem lapjai őrzik a ma­
gyar vitézség jó hírnevét.

Most is van a magyarnak katonája, 
külön minisztérium őrködése alatt.

Nem sokára ez ügyérség költségve­
tése kerül a tisztelt ház elé, megvitatás 
végett. Szomorú napok lesznek azok, 
mikor nekünk a magyar honvédelmi 
ügyeket kell emlegetnünk.

Azt mondják ugyan, hogy már a 
felvilágosodás korszakában élünk; nincs 
többé az érezfegyvernek jövője. A mü­
veit világ ezután a szellem fegyverével 
fogja megtenni a kortól elmaradottak fe­
lett hódításait.

Mi e tekintetben sajátságos helyzet­
tel bírunk. A német műveltség szellemi 
fegyvereit ismerjük a franczia-porosz há­
borúból. — S más oldalról az orosz 
fenyegethet bennünket, s itt még a vilá­
gosság sokáig terjed úgy el, hogy szel­
lemileg lehessen ott hódítani.

Épen azért, a kor felvilágosodása 
daczára is. mi nem nélkülözhetjük a 
hadsereget, mely hazánk megvédésére 
van hivatva. S igy nem kis fontosság­
gal hir a honvédelmi ügyérség költség­
vetése.

Igaz, méltó szomorúság foghat, el 
bennünket, ha honvédelmi idézményünkre 
gondolunk. Ez a égi magyar vitézség­
nek gyászos emlékjele, pai ódiája.

Hogy szerzik he a mi honvé­
dembe! '?

A hadkötelezettek sorából a hadi- 
szolgálatra alkalmasokat kiválogatják a 
közös hadsereg számára. Azután, a mi 
és a milyen jut. azt megtartjuk magunk­
nak -— csupa

Honatyái
látta szomorú helyzetet, s mégis kész­
akarva előidézte azt; de annyit múltúnk 
tiszteletben tartása végett megtett, hogy 
nem merte ezt magyar hadseregnek ne 
vezni. hanem nevezte egyszerűen had­
csapatnak. liven forma állást foglal el a 
mi hadcsapatunk.

Igazolva is lön. hogy ez nem volt 
érdemes arra, mikép édes fiunknak ne­
vezzük. Sokkal inkább meg vagyunk már 
romolva, minthogy a bécsi kisértetek el­
lenében meg tudnók keblünket vedel-

■ lőzékenységhől.
többsége nagyon jól

Gyönyörű állapot!
Pedig ez a valóság szemüvegén te­

kintve, igy áll.
Hová jutottunk Bécs atyáskodó 

gondviselése alatt?
E gyászos helyzet telgondolása sok 

aggodalomra szolgáltathat okot Kíván­
csian várjuk a költségvetési vitát, mivel 
fog Szende előállani annak igazolására, 
hogy a magyar honvédelem ügye meg­
érdemli a ráfordított költséget.

Hanem bizony tanulhattunk volna 
már a közösügyes életből.

i Cortes kesébe tette le lemondási I

Okulhattunk volna, hogy a bécsi
közös kormány a magyar nemzetnek 
egyenesen vesztére tör. Ide látszik irá­
nyozva lenni minden lépése, akár az 
anyagi, akár a szellemi téren. Ha van 
tehát bennünk egy parányi hazaszere­
tet, akkor nem pazarolhatjuk többé bi­
zalmunkat Bécsre.

Ellenkezőleg, siessünk megtestesíteni 
a „m agvar hadsereg“ dicső esz­
méjét. —

Legyen önálló s tőlünk függő had­
seregünk, a mely tudja, hogy nem Bé- 
csért. hanem az édes hazáért és a magyar 
trónért létezik. Ekkor aztán lesz abban 
Iclkesiiltség.

Már pedig az igazi iclkesiiltség szer­
zett hajdanta is a magyar vitézségnek 
oly jó hirt.

Meglesz ez jövőben is.
Csak tegyük a magyar katonát ma­

gvarrá, s lelki gvötörtetéssel ne lankasz- 
szuk kedélyét.

Így meg jön a lelkesiiitség.
S e honfiúi lelkesültség visszahe­

lyezi eredeti fényébe a magyar vitézséget.

— A bankügyben a kormány előter­
jesztést fog tenni nem sokára a képviselő- 
házban.

— A polgári hazassagra vonatkozólag 
Hatala Péter újabb u azt fejtegeti, hogy az 
állam épen t. katholikus dogmatikai alapon 
követelheti, hogy a hyerarehia elismerje szent­
ségi jellegűnek azon állampolgárok házasságát, 
kik az állam hivatalos közegei előtt jelentették 
ki házassági kölcsönös megegyezésüket.

mezni.
Császári királyi magyarok (!) ren­

delkeznek a honvédség felett. A honvéd

a ne
egyátalában nem emeli fényét.

Ott vannak a csász. kir. honvédtá­
bornokok. kikhez egyenesen Bécs tart 
jogot. A magvar honvédelmi ügyér csak 
úgy rendelőt zht'ik ezekkel, ha arra a 
közösügy fészkéből utasítást kap.

Ezek aztán bécsi parancsszóra ren­
delkeznek a honvédség felett, s a ma­
gyar honv.-ügyértöl nem kérnek egye­
bet. mint - pénzt.

— A földadó szabni) ozásáról szóló 
tvjavaslst megjelent, két fejezetből áll; egyik 
álalános határozatokat foglal magában; másik 
a tiszta jövedelem kinyomozásáról szól.

— A n>ugdijazasoL aránytalan és pa­
zar beosztása még a német Lloydn&k is szembe 
tunt; helyteleníti ez, hogy a felelős kormány 
előtti kormány közegeinek nagy része a ma 
gyár minisztérium által nyugdijaztatik, s e 
uvugdijak is Magyaiországot illetik. Nem he­
lyesli azt sem. hogy a magyar kormány által 
oppant nagv számú szabályellenes nyugdija-
.2 . —  1 — X I t - Ma m I r f^hafíinh tto zav/l.tisztek egvrésze örömmel kapott azon eszközöltetik. No de mit tehetünk, ha erő- 

, 7- -i , f , 1 a. 1 vei faryolt kellett vetni a múltakra,czim felvétele után mely a nemzetnek
— A bankokmányokat illetőlep:, me­

lyekről tegnap szóltunk. a rReformu kijelenti, 
hogy nem Lónyaitól s nem is innak megbí­
zásából kapta azokat. Annyi bizonyos, hogy 
az állam e fontos ( ku anyai hűtlen kezekben 
voltak, hogy azok előbb kerültek a Reform,“ 
mint * honatvák kezébe.

TARCZA.
SZÜLETÉS ES MŰVELTSÉG.

Regény négy kötetben.

Irta Schwnrtz ülsrin 7,*ófia
Első rész.

ff- oivtaté-*.)
Egy est ve midőn igy ott ültek, s egy­

mást mulattatták, Éliás nagyot sóhajtva kiál­
tott fel hirtelen :

— Miért, miért vagy te keresztyén ? ó 
ha zsidó volnál szivemből tudnálak szeretni, 
most....

— Nem teheted azt ? kérdé Sophia fáj dal ’ 
raas mo3olylyal.

— Nem. nekem úgy tetszik, mintha köz­
tem és közied megfeszített istenetök állana, f 
akkor úgy látom, mintha te is vérrel volnál 
fedve s borzadálylyal fordulok el tőled. Ti is­
tentelenek, ti szeretitek a vért, de én undoro­
dom attól.

— Éliás, szaki ti őt félbe égő arczczal 
Sophia, te nem ösmered istenünket és megvil 
tónkat, ha igy beszélsz; mert ha ösmernéd, 
akkor értenéd is mily értelme van e szónak — 
keresztyén.

Sophia kezét vilára tette, s megindulástól 
remegő hangon folytató:

— A legnagyobb szeretetet foglalja maciban 
nemcsak isten, hanem az emberek iránt is. Is-

— A király 3000 ftot tett le & szeptem­
berben megtartandó nemzetközi lóverseny 
alapjául.

ten szellemének egy leheleté van lelkűnkön; 
azaz igyekszünk megközelíteni szelídség, en 
geaztelődés és könyörületeség által, vagy is...

— Csitt Sophia, szakitá- őt télbe Éliás 
durva hevességgel, és megfogd kezeit. Te gyű 
lolsz, mig ezeket beszéled. A keresztyének 
tettei gúnyt képeznek ezen szavaidra.

Eibocsátá kezeit, mintha hirtelen azon 
gondolat lepte volna meg, hogy ez érintés ót 
bemocskolja. Hirtelen felugrott, és mormogá:

— ML.ek társalgóm én veled, hiszen to 
nem vagy egyéb mint egy keresztyén leány. 
Éliás közeledett az ajtóhoz. Sophia felugrott, 
ebbe állott, és mondd:

— Hogy én mint keresztyén leány sok­
kal jobban értem e ezót, szeretet, mint te, azt 
rögtön bebüouyitandom. Én soha sem gondo­
lok arra, hogy te zsidó vagy, s hogy te más 
istent imádasz, nem az enyémet. Soha sem sér 
tettelek meg hited miatt, de te tetted azt velem. 
Istenem és megváltóm arra tanított engem, 
hogy szeressük egymást kölcsönösen. Az, ki 
ezt parancsolta, bir helyijei mindnyájunk szá­
mára szivében, Miért gyűlöljük egymást, mi­
dőn minden, mit isten- teremtett, arra tanít, 
hogy a hit, remény, szeretet közös mindenki 
vei? Szeresd az istent a magad módja szerint, 
de engedd meg, hogy én is a magam módja 
szerint imádjam; kíséreljed meg szeretve imádni, 
mint én teszem.

A tizennégy éves leányka arosa csaknem 
üdvözült volt. E tekintetnél eltűntek as árnyak 

ifEHáa homlokáról, és rebegé:
— Bocsáss meg, hogy megbántottalak, 

igyekszem elfeledni hogy nem egy istenünk van.
— Az van, Éliás, suttogá Sophia egy te-

— A német birodalmi koronaherczeg később már 
s a walesi hercseg, — miután az elsőség iránt okmányát.
köztük fölmerült viszály kiegyenlittetett, — Spanyolország jövőjét a jelen politikábanj
mint országuk kiállítási képviselői, ápr. hóban bajos lenne megjósolni. A kormány forma va 
fognak megérkezni Becsbe. Az orosz császár s lószinüleg a köztársasági lesz, ha erélyes fér- 
a koronsörökös nagyherczeg májusban érkéz- fiák igazgatják az államügyeket, 
nek meg. Spanyolországnál ezúttal mindenesetre

újra igazolva lesz ama régi igazság, hogy or 
azágokkal és népekkel nem lehet

A spanyol állam. oly könnyen elbánni, mint holmi
r ész vén y vál 1 a 1 at ok k al s hogy merész 

Xf) Most midőn Spanyolország, ama szép és ritkán sikerülő kísérletet tesznek ama feje- 
föld, ott a Pyrenäken túl, újjáalakulásának delmi earjak, kik mint koronáért küzdők, ide- 
elsó szakába jutott, nem lesz érdektelen, ha kö- gén földön akarják uralmukat megalapítani, 
zeIndultjába futólag visszatekintünk. Tanulságos példa erre a legközelebbi múltból

Az uralomváltozás Spanyolországban az Spanyolország.
utóbbi években nem tartozott a szokatlan jelen-! _______
ségek közé e különös jellege abban tűnt ki,
hogy főleg katonai mozzanatok voltak A kariistak legújabban ismét erösb állást
azok. melyek amazokat előidézték; ahonnan foglaltak a köztársasággal szemben. A kormány 
helyén látjuk itt az események menetét s az által számoki a hirdetett amnestiára mit sem 
azzal egybefüggő mellékkörülményeket röviden adtak; alig egy-két csapat tette le a fegyvert, 
összefoglalni. i A többi táborba szilt, sánezok közzé vették

Már 7 évvel ezelőtt megkisérlé, a nemrég ,J3agukat s megkezdték a harezot újra. Mint 
végzetes halállal kimúlt Prim tábornok ama táviratilag jelezték , a kormány már útnak 
katonai fölkelést a kormány ellen, s ezúttal si-, indította ellenök az alig egy-két nap alatt 
kerteleniil. Pár évvel később 1868-ban Prim : szervezett 50 zászlóalj köztársasági Önkéntest, 
zászlója alatt újra hasonló lázadás keletkezett, akiknek száma körül belől 45000 re tehető, míg 
ami a mint tudjuk Izabella királynénak buká- a Katalonia, Murcia , Alikante és Palencia 
sáva! s ki huj dóságával végződött : tartományokban dühöngő karlisták összes had-

1 ... . , , n . , Iserege alig megy 35.000 emberre.
. í-kkor _ meruit fbl a hohenzollern, herceg Fér reá és Maestrazzo ftSlkelőve-

tronjelöltsegenek kérdésé, mely egyik fflmdoka ,lérek ceapatli me.Semmisittettek , maga Ferrea 
volt *ma véres háborúnak, mely Gallia szép I-g ejegett
földét vérözönnel boritá el s még dörgöltek ! Santa Cr uz nevű pap közelebb 
»zs.ynkaz Orleans, térségen 18/0. decz. 4.jni3t lövetett f5be. mive] 6z nem akart a kar 
midőn Viktor Emanuel fia. Amadén a spanyo jligta csapaink kémjévé lenni. A buzgó papra

h»rczolókkaljmogt hJoM gorg 4.

oly
Ami pedig a fúziót illeti, mi azt épen 

„biztos“ forrásból czifolhatjuk meg.
Node, ez is jó böjti mulatságnak.

Egerben a fansang alatt 2000 frtot gyüj 
töt tek jótákooyciéíokra.

Már Debrecienben az efélékkel nem 
szoktak törődni.

De azért mi sem voltunk fukarok.
Annál többet költöttünk — czéltalanul.

Gyalogjárda-ügy.

egy

L u d e tu.
trónra föl hágott s elmondható 
szemben, hogy „tertius

Mint látszott, a legjobb kormányzati ter­
vekkel lépett aa ifjú király a szép spanyol 
földre, anélkül hogy azokat érvényesíteni elég 
ideje leendett. Neki is fci kellett a keserűség 
ama k oly hét ürítenie, melyet Ottó görög király 
Maximilian mexikói császár stb. őt megelőző­
leg kiürített. Hogy Amadeoban a jószáodék 
meg lett volna, azt ama kísérletei mutat*ák, 
melyek szerint minden pártszinetbeli miniszté­
riumot egymásután alkotgatott, úgy hogy két 
év leforgása alatt nem kevesebb mint tiz kü 
lönböző kabinet alakult, a nélkül, hogy akár 
egyik, akár másik szilárd alapon nvughatott 
volna.

Amaz indokok, melyek Amadeol a koro­
nától való lemondásra készték. a spanyol ka­
tonai viszonyokra elég világot vetnek. A trón 
ról leköszönésre leginkább okot adott a tüzér­
ségnek állítólag „demokratikus41 irányzat sze­
rint való újjászervezés! tervezete s ennek kap­
csában Hidalgo tábornok előtérbe tolása. — 
Már a múlt évben nem a legkellemesebb ha- 
•ást gv&korlá & tüzérségre, Hidalgónak tüzér­
ségi parancsnokká előléptetése, amidőn is ama 
fegyvernemhez tartozó több tiszt kinyilatkoz- 
tatá, hogy nem hajlandó oly parancsnok alatt 
szolgálni, kinek magaviseleté az utóbbi forra­
dalom alkalmával nem a legjellemesbnek tűnt 
föl s csakugyan számos főtiszt beadta lemon­
dását. A fölmerült nehézségek kiegyenlítése 
végett Hidalgót mindeu határozott parancsnoki 
állomásra helyezés nélkül Cataioniába küldték, 
de a tüzérségi tisztek szemében itt is szálka 
lett s tizenhatan ki is léptek a seregből. Az 
ügy a cortesben is interpellate tárgyát ké­
pezte, mely alkalommal Zurilla kormányéi nők 

had ügy ér oda nyilatkoztak, bogy a kor­
mánynak tekintélyét föntartandják s minden 
lemondást készséggel fogadnak el, mely hozzá-
jok beküldetik. Ez és 
újabb viszályt idézett

eféle ibbtöbb
elé a kormányzatnál 

mígnem a rej ublikánus párt a radicális mi 
niszteriumnak bizalmat szavazott, melyhez a 
senatus is nagy többséggel csatlakozott, s el­
határoztatott a tüzéi ségnek demokratikus ala­
pon való újjászervezése.

Amadeo király érezte a parazsat talpa 
alatt s a hivatalos lap a „Gaceta“ másnap 

közzétette a királyi decrétumot, mely 
újjászervezést megerősítő, a pár nappal

mar
amaz

kintette! felfelé, miközben kezeit összetevé és 
felemelve hozzá tette: Az isten egy, csakhogy 
különböző módon ismerjük őt. De azért ugyan 
annyi részünk van szereteteken; azt mondja 
egy hang itt.

Összetett kezeit keblére szőritá.
Ez estétől fogva soha sem beszélt többé 

Éliás Sophiával vallási tárgyakról. Ellenkező­
leg órákig elült és hallgató beszédét, hogy bo­
csássuk meg kölcsönösen vétkeinket, s miként 
ne vegyük azokat észre. Bár Sophia soha sem 
mondá ki Krisztus nevét, ajkai mégis Krisztus 
tanát hirdették.

E csodálatos gyermek, kinek gondolatai 
csak a legfőbb lénvie voltak irányozva, egye­
dül érzelmei által vezéreltetve, igyekezett a 
fiatal zsidó fin gondolatait a keresz*yénséghez 
hajlítani. Ezt minden meggondolás nélkül tette. 
Csak arról beszélt, mi lelkét leginkább elfog­
laló s nem sejté, hogy kicsiben a hittérítő 
szerepét viszi.

Éliás pedig e szavakat s azok szellemét 
& keserűség és fájdalom vegyülékóvel hallgató. 
Ha Sophia a fele baráti szerétéiről beszélt, ak­
kor megjelentek lelke előtt a Versailles! esemé 
nyék, s igy gondolkozott: mindezen vérszopók 
is keresztyének voltak. A Sophiávali napon 
kén ti érintkezés még is azt eredményezd, hogy 

keserű érzelmek keresbbé lettek keserűek; 
de a feletti fájdalma, hogy ő is a keresztyé­
nekhez tartozik, annál nagyobb lett, a mennyi­
vel jobban megszerette, bir gondolatát nyíltan 
soha sem mondó el.

Sophia pedig valóban elhitte, hogy kibé­
kült aszal hogy 6 nem zsidó.

Contreras tbnok táviratilag megkereste 
a kormányt, hogy szervezze azonnal a rszabad 
csapatokat s küldje azokat azonnal Kataloniá 
ba. — IJgylátszik, hogy ott legnagyobb fl 
veszély.

Gondüzc cseppek.
Romlik az embeiiség izléoe.
Ezelőtt a böjtben a kegyes emberek ha­

mut hintettek fejükre s legfejebb zsákba öl­
töztek.

Ma már sokan figarót tesznek fejőkre, s 
frakkba öltöznek — a magyarok istenének 
dicsőségére.

Fel van fedezve a nagy titok.
„Nagy válság küszöbén állunk, mely 

politikai életünk eddigi menetének egészen más 
irányt fog adni. Mint biztos f .ásból hhatom, 

balközép és a kormány mostani elnöke közt 
alkudozások folynak, s a mint a jelekből 
következtetni lehet, a fusió valószínűleg létre 
fog jönni. A balközép föltételei: magyar önálló 
bank és a magyar honvédségnek műszaki csa 
pattal való ellátása. Ha a fusió létrejön, Tisza 
Kálmán a belügyi, (ihyczy Kálmán a pénz­
ügyi tárczát venné át. Honvédelmi miniszter- 
ternek Podmaniczky Frigyes, közoktatá­
sinak Csengery Antal van kiszemelve. A 
fusió létrejöttén Szlávy nagyban működik, 
nem különben a balközép fórfiai is. Szlávy
ma Becsben erről jelentést tesz a fejedelem­
nek, s ha a feltételek elfogadtatnak, az uj 
kormány még e hóban kinevezteiuék. E végett 
lett ma a képviselöházban a dele 'áczió tag 
jainak választása elhalasztva. Grbyczy é» Tisza 
Kálmán a múlt héten nem voltak jelen az 
ülésekben oly pontosan mint miskor, s ez 
rögtön szemet szúrt. A miniszteri szobában 

m0~ több napon át folyt a tanácskozás. Ma a fusió 
hire suttogva jár ajkról-ajkra a beavatottak 
közt.“

Ezt Írja az aradi „Alföld“ 
komolysággal „biztos“ forrásból.

Ama lap szegény levelezője 
hogy Tisza K. mostanában nem járt oly pon 
tosan az ülésekre, s ez szemet szúrt. Bravó. 
Hiszen Tisza Debreczenbert volt, a mit min 
denki tudott levelezőn kivüi. Tehát senkinek 
sem szúrhatott szemet.

böjti 

azt mondja,

Lehet hogy ez megtörtént volna, ha So­
phia és Éliás együtt maradandnak, de mint 
már mondtuk a körülmények másként ha­
tározik.

Az idő azonban feitartózbatlanul hiladt 
és több mint két hó siklott el Mirabeau sírja 
fölött.

A politikai esőmének azonban rávették a 
gyönge XVI. Lajost, hogy daczára a meghiú­
sult aprít 18 ki kísérletnek megkísérelje Párisi 
elhagyni. Hitte, hogy ez most sikerülend.

A junius 20 ki menekvés — mint minden 
mihez e szerencsétlen uralkodó fogott - ked 
vezőtlenül sikerült, s csak újabb keserű szen­
vedésekhez vezették e férfit, kinek koronája 
tövisekből állott.

Junius 25 én vagy azon napon, midőn 
Lajos Párisba vissza vitetett és családjával 
együtt a Tuilleriákban mint fogoly őriztetett, 
Jakab estve ment haza lakására.

A nemes zsidó arczán a mély fájdalom 
kifejezése ült, előidézve azon szomorú gondola 
tok által, melyeket Lajos nem sikerült futása 
okozott.

A hallgatás és közönyösség, melylyel a 
királyi párt a nép és nemzetőrség fogadta, sok 
kai leverőbb volt, mintha a nem helyeslés 
hangja lett volna hallható.

A nép hallgatása ait mutatta, hogy a ki­
rályt csak oly nagyságnak tekinti, mely szere 
pét lejátszotta, és sem gyűlöletre, sem szemre­
hányásra nem érdemei.

A czélszerüdennek bizonyult fabnrkola- 
tozás beszüntetése után csak rövid idő alatt 
ssép előhaladás történt városunk ntezái járha­
tóvá tétele körül, mert nagyvárad, nagypéter- 

nagyhatvan, kis- és nagymester, na-rycsapó- 
utczák s az egész piaci végig. sz. Anna, Szé­
chenyi, czeglédutczák pedig részben kövezett 
utakkal vannak kiépítve, e mig egv részről 
az e téren előrehaladás feletti őrömét egyet­
lenegy elfogujatlan egyén sem titkolhatja el,— 
kivált ha csak pár évtizedre vissz itükrözödoek 
emlékébe azon szánalmat gerjesztő s minden­
napi siralmas képek, melyeket akkoriban Deb- 
reczen város feneketlen sártengerré vált utczái 
mutattak; — más részről lehetetlen a közügyek 
iránt érdekkel viseltető egyénnek csodálkozá­
sát ki nem jelenteni afelett : hogy az ilv na- 
gyobbszerü szekérút! munkálatok létiejöttével 
egyidejűleg miért nem tar tátik szemeiéit a gya­
logjáró nagy közönség méltánylandó érdeke 13? í 
Vagy világosabban szólva, — midőn egy ut- 
ezában a jármüveknek jó köves utat készíte­
nek s azon utczáról minden addig használt 
keresztül járó gyalog padlót kíméletlenül fel- 
szaggatní.k; — az ut elkészülte után azonnal 
mért nem állítják azokat ismét vissza ? S miért 
kényszerítik a nagy közönséget egész éven át 
méltó kitörésre y ti miért veszik a közönséget 
annyira semmibe ? mert ezen hanyag mulasz­
tással az van kimondva, hogy ha nem tetszik 
neked közönség egyik utczai oldalról a másikra 
szárközépig érő sáron át mászni: hát kerülj
ki a város végire, vagy a piaczra. _ Ez
igy áll!

Avagy egy füst alatt nem lehetne a költ­
ségszámításba behozni a szekérút készítőéinél 
az elrombok átjáró padlók helyreá'litására szük­
séges költséget, hogy együtt-.en rendelné ei a 
hatóság ezeknek kiépítését is? Azt hiszszük, 
hogy igenis lehit ie; mert azt nem teszszük fej 
a hatóságról, ho y az ily csekélyebbnek látszó, 
de nagyon is közérdekű intézkedés kivi-«lét elő 
ne segítőé.

Annáiméra a mulasztást e -yen ;s-,n az 
építészeti «3 széni.észeti osztály 1 íszvérlensé- 
ének és gondatlanságának róvjuk fel. s :.z il­

lető tisztelet megadása mellett felkérjük, hoe-r 
kiépítendő útszakaszok költségvetésénél necsak 
vállalkozók, hanem a közönség érdekét is 

szem előtt tartani s a nélkülözhetetlen ulczai 
yalogátjárókat a szekérutakkal egyidejűleg el­

készíteni, az elmulasztattokat pedig ntánpótoini 
kegyeskedjék.

A m i k u s.

— A (íiselía lőherczegnőnek Pest 
város részéről átnyújtandó nászajándék lár­

vában a kiküldőit bizottság abban állapodott 
meg, hogy az egy album legyen 1! vizfest- 
ménynyei, melyek tárgya s a melyekkel rne°-- 
bizandó művészek a következők lennének: 
1.Történelmi festmény sz. Istvln 3 neje Gizella 
életéből. Székelytől. 2. Budapest madártávlatból, 
Ligetitől. 3. Budavára, az „Angol királynő“ 
szálloda körül felvéve. Libay vagy Heinrichtől. 
4. A lánczhid előtti Feiencz- Józsefiét, tikal- 
niczky építésztől, (i. Részlet a Margitszigetről. 
Rutscher és Gregnss tanárok által. 7. Város­
ligeti részlet L;getitől. 8. A Gödöllői kastély 
és kert, Telepy vagy Brodszkytói. 9. A föher- 
czegnönek valamely kedvencz tartózkodási 
helye a budai hegyekben vagy Gödöllő kör­
nyékén. IOO. Azon terem rajza, melyben 6 
fensége eljegyzése történt, Barabás vagy Te-

Ha az alketmánrozó gyűlés ez esetet fel­
használja és XVI. Lajost — látva azt, hogy a 
király éi népszabadság közötti közvetítés többé 
lehetet'en — leteszi, — sok vért és fájdalmat 
megkímélt volna nem csak a szerencsétlen ki 
rályi családnak, hanem egész Fraueziaországnak.

A népnek a király elleni jelenlegi közö­
nyössége és megvetése sokat tett volna arra, 
hogy a nemzetgyűlés által ily terv kivihető 
legyen, a nélkül, hogy szükséges lett volna 
ene egy vértengert bocsátani.

De ez nem volt a sors szándékában, s c 
tekintetben el kell hinnünk, hogy e gyönge 
király, de szilárd vértanú, mint egy a végzet 
által volt kiszemelve, hogy atyái bűneiért la- 
koljon.

Midőn Jakab lakásába ért, Eliást egye­
dül találta a nagy társalgó szobában.

Az első tekintet, melyet ez atyjának gond­
telt arczára vetett, megmondá neki, hogy va­
lami történt, mi az öreget felingerelte.

Éliás felugrott, mialatt kiáltá:
— Újra gyilkoltak a francziák ?
— Nem, fiam; én csak tanúja voltam, 

hogy a királyt, ki újra el akart futni, miként 
hozták vissza, és ....

— És meggvilkolták őt? vágott közbe
Éliás.

— Nem, csak mint foglyot őriztetik a. 
Tuilleriákban.

(Folyt. 1
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lepvtőL 11. A király és királyasszony jelen'é énekkar által előadott darabokat többnyi-e is-.kedelmi minisztérium felkéretni rendeltetett az 
téten megtartott rókavadaszat,* úgynevezett kill! mételtetiék. A szavalatok kitünően sikerültek, I iránt, hogy bizonyos összeget De breeze n va 
vagv meet jelenete, Ziehv, Lotz vagy Jankótól, különösen Erdős Károly szavalata ragadtaj rosoak adjon a végett, hogy abból legalább is 
I2.r" Jelképes zárlat. Than: 1. — Az album'el a hallgatóságot. Füredi Lajostól érdekes; tíz darab jó csődörcsikónak jutalom osztathas 
kötése zMnáncr, aranv és ezüstmüves munkák- humoreszs: olvastatott tel, melyet jövő keddi; sék ki. Egvitc tevékeny országgyűlési ’cpvi- 
kal s kisebb drágakövekkel fogna gazdagon számunkban közlünk. Jutalmaztattak: 33ftjselönk Molnár György, e megkeres vény- 
diazittetni. " 3o kr. n,«gy jutalommal Z s i g m o n d Ferencz' nek, az illető miniszter kezéoe személyesen

3 írd éves hittanhaiIgató s éne£L.ari jegyző. 1 leendő átadását es keresztülvitele iránti köz 
I Ezenkívül 14 tag tejenként 75 krr-tl. 10 tag! remiiködösét magára vállalta. E kedves kép- 

— Miklós*? Gyulának a pesti város- 1 ft. 20 krral, 4 tag 1 ft 60 krral, 1 tag 1 jviselőnk, bármily rövid időre. jelenik is meg 
ligetben építendő színkör épithetése iránti kér - f. 61 krral, 8 tag 2 ft 2 krral, 4 proíokantor, városunkban, ennek Közhasznára, mindig tud 
vényére a közgyűlés egyhangúlag megszavazta‘fejenként 5 fttal. Óhajtandó volna, hogy a fő- [valami jót gondolni és tenni.

iskolai énekkar minél több iahen nyújtana al- 
jkaimat a közönségnek ilynemű élvezetekre. István,

* Az 1860-ban Debreczenben besorozol 
tak, a kik azonkívül a honvédségnél is kiszól 
gálták a két évet, véglegesen el bocsáttatnak.
Igazoló könyveiket átvehetik a kapitányi hi­
vatal V. osztályáuái.

* Baleset. A helyben állomásozó tüzérség 
egy szakasza rabért ment tegnap a Kussuthka- 
azárnyába. Egy tüzérkáplár lova útközben 
ágaskodni kezdett: a káplár erre természetesen 
térdeivel megszorította lovát; de a ló ekkor 
szügyébe vágva fejét, nagyott ugrott s a katona
a lófején keresztül a kövezetre esett. A ló még 
egyszer fölágaskodott s aztán ráhágott a káp­
lár fejére oly erővel, hogy az szerteszél/el 
szakadt. A szerencsétlen nagy kínok közt 
meghall.

A törvényteremböl. A Keszi Nagy 
, és neje Tiba Zzuzsánna meggyilkolá­

sával vádolt — Szabó János és Lada Ist­
ván ellen hozott Ítéletet a debrecaeni királyi 
törvényszék tegnapi ülésében hirdette ki. Az 
Ítéletet megelőzött tárgyalásnál, Szabó János 
védője Kovács Sándor azt fejtegette, hogy vé 
dencze ismételten elkövetett gyilkossági bűnös 
ságe nincs bebizonyítva, mutogatá annak lehe­
tőségét, hogy azon kétizbeli gyilkosságot más 
is elkövethette, nézete szerint különösen a Ke­
szi Nagy István meggyilkolását aligha Lada 
István nem követtte el. Koszorus Lajos, Lada

1 * Czigány-csendélet. Czanka czigány
már régebb idő óta haragban élt társával. Egy 
éjjel fölkelt, bement alvó társának hajlékába, 
hogy megölje. A zörejre azonban feléoredt az 
alvó s megkezdődött a harcz. Czanka- minden­
áron agyon akarta ütni társát egy nála levő 
bottal; de ez sem hagyta magát s bírókra ke­
rült a dolog. Czanka most már azzal is beérte 
volna, ha társának szemeit kiveheti; de ennek 
kivitelében megakadályozta a rendőrség, mely 
mindkettőt pártfogása alá vette.

* Paradicsomi kosztümben vittek be 
múlt éjjel a városházhoz egy holt részeg atyafit. 
El lehet rá mondani: „így jár a ki mindig 
bort iszik ....

A ház e tétel fölött ma nem határoz; 
az ülés. véget ér.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Márcz. 5. —

István védő ügyvéde, ennek ellenében az egész 
ügyet átölelő védelmében, meggyőzte a bírósá­
got arról, hogy Lada István a gyilkosságban 
semmi részt nem vett. s hogy úgy Tiba Zsu

az engedélyt Steiger ama kikötésével, hogy 
köteles a színkörben magyar előadásokat tar­
tani. A feltételek ugyanazok, melyek az ist- 
ván'éri színházéi, ama különbséggel, hogy a 
város fentaríja jogát a színkör lebontatása iránt, 
ha egy nyári idény alatt sem maga sem bér­
lője előadást nem tartatna.

UiDON SÁGOK.
* A mai városi közgyűlés nevezetesebb 

tárgyai voltak: üjfalusy Sámuel alkapitány 
és Mészáros László levéltári segéd lemondása 
folytán, a választás a legközelebbi közgyűlésre 
tűzetett ki. a választásig az aikapitályságra 
Vértesy István, a levéltári gégéd: álló-
-ásra pedig t Fiók Vine .e helvett«itletett megbalL „innál, mint ennek férje Keszi N.Ct Istvánt! hutáét rendel el.
a főispán áltál. Alkalmasint mindkettő meg * E§> uig pénzé* tarcza találtatott a egyedül Szabó János gyilkolta meg; ki nem C s i k y S. az egri vasút ügyében inter-
is választásik. A katonai parancsnok sag na pjaczüD a tulajdonos átveheti azt a kapitányi Cs.*k ezen ismételten elkövetett gyilkosságban. ? pedálja a közi. minisztert.
atiratara, miszerm, a ú vásárt n ■ ( er*,er hivatala I só osztályánál hanem házasságtöróere kényszerítés kíséreté Paul er benyújtja a Montenegro
fele telek a város alul ka^arayaep.tesre en- . Am„ öllsyj|kos, kinek élet és halál |beD, és ebban f, faünöi. h'c* Lada Istvánra,..............................................
g ed tessek at. *z építtető bisot.ság javaslta hlrfc oly sok változaton ment keresztül, tegnap'ki sgvedül szolgálati bércből táplálja vagyon- 
r ?tl' raj -• * '*ros . ü^e e°eD Ä csakugyan meghall a kórházban. ! tálán nejét, ée még 5 keresetképtelen gyerme
feülvasarteren levő ily telek a jövő szépe-ze : * \ fővizsgálatról a bérkocsisok és ta-jkét is, a gyiikossági bűntényt ráfogta, s es ál
érdekek rovarra történnék. Az összes kas^r- jyigások TÍS3eatartották lovaikat, pedig ezek j tál a keresetképtelen családot azon veezede- 

» katonai hatosag részére végleges közt szokott lenni a legtöbb beteg. Érdemlett-lemnek, melynél fogva azok táplálójuktól meg- 
,- V*”1 m t* ^ T a büntetésük nem mar.d el. jfosztathattak volna, kitenni nem iszonyodott. E

ti S ege« a tanácshoz utesittalot.. A , A városi tanaca intézkedése folytán j védelemhez képest a kihirdetett fenjitőitélet,
. - ' Uigy Jég ?A C'j 14 várus istáliójáná; teljesiteti, s egy heti műn- (Lada litvánt ártatlan gyermekeinek

lete fölmérésével foglalkozó' mérnökök „áli^: * * T * * *2 Ó V * V* *
viiTsLattrkmeHoínL 8 közévül s^szi16011’ 82 adatÍk e16, h°Sy a lovak 6 városban j hetenként két napi Pbőjttel szigorított bőr-
d c 10 őrkor' ^ kitűnő fc^eazo^geauknvk bizony ultak be. Ezzel jt on re itelte. Lada I&tvan az iteietet meg-

* ÁilsLnlai <1 v máénak folk - f'.iat-nlei' eMenkezőieg helybeli állandó lótenyészeti! köszönte; Szabó János pedig annak, ő rá vo-közép-amodában ml kezdete- me< A feLhb ^ 6zakbiz(f 1873lk ®r. márczius 4 én !natkozó részét, a kir. táblára fellebbezte. E fő

áll £ i™ Ä T T tot 1Ä ^'benj:ár.d felterjesztését a kir. ügyész°. .. ... ; •* hoki vásárokban es a lugatok, közt ..óbb lovat jjs kívánta. Mihez kepest az ügyiratok oda fel-
, ' A í?.?V°ír,pe?1s*?.! vu*8a ™8 m,"S-: eev. észre, melyek ragályos nyavalyában sin-; terjesztetni rendeltettek.

Kezdetet;. löbb helyről jöttek be szép szám-1 lödnek; de mivel sem egy állatorvost, sem egy’
mai ifjak é» öregek egyaránt. így például Kis : rendőri közege: ott a hely szinén fel nem fe- M , ,• e ,, ,újszálláson az egész unitói karból csak egyezhettek: afon beteg lovak tulajdonosainak g" Mlkor • bMto» fe'hjvu uket hogy
beteg maradt otthon, a többi (8) bejött. A z j eileaszegülése miatt. % szokásos intézkedést mag,U f t v egyik előrántott egy
l-iGS előtti tanítok nem volnának ngvan kote-lmeg nem tehették. Mindezek oda mutatnak,! j='‘ ,s azz”! 1F5b.® akarta “í?1 1 biztost,

, - , , . , r ' no de azért csak bevitték a két 10 madarat,bogy azon avult szokás, melvnei tugva a lovak , _ -
rnegvl/.egálá* végett, a város istállójához ve- i „ „ P,aczi l9bl fi t Ö kr sxe-

Fővárosi értesítő
** A gőzhajózás a Dunán márcz 

1 én minden irányban megindult.
** Akadémiai nyomda és könyv, 

kiadó társulat van alakulóban 1 millió forint
[alaptőkével.

** A tudós társaság e hó 3-án tar- 
tott gyűlésében Arany János jelenti, ho<;y a 
Dorapályázatra két mö érkezett P o n o r i 
Tewrewk Emil 1. tag székfoglalóját tartá, ér- 
tekezvén „A magyar zene ryihmusáról44, a 
rythmus legtökélletesebben & zenében lép fe] 
azután a költészetben. Szarvas Gábor 
helyes magyar kiejtésrőlu értekezett, megróvja 
az „eu betö helytelen használatát, az ly é.= j. 
felcserélését. Gyulai jelenti, hogy a Fogarasi 
által ajánlott 500 ft. az idén a csángó nyelv 
tanulmányozására fordittatik. — Bácsin vitái
több érdekes kéziratot küldtek he.

Két betyárt fogott el tegnapelőtt éjjel a 
Mikor a bixto* felhívta őket.

nem
lezre e vizsgára, de a tanfelügyelők, erővel 
visszaható erőt akarván tulajdonítani a törvény­
nek, zaklatják az öregeket is. miéit ezek in­
kább szereznek oklevelet. Nem mulaszthatjuk 
el ez alkalomúól az egyházkerület fejeinek fí- 
gjCimebe aj íniani. hogy más ily alkalommal 
gondoskodjanak arról, hogy a ;zeg.':nj tanítók­
nak, kik távolról költségesen bejönnek, lega­
lább szállásuk jegyen. Tanítóink igen szerényen 
vannak díjazva, s abból az úti költség. 5 — 4 
nap; vendéglői élet s a vizsgadij kiadása igen 
fírzékenven eshetik. Városunkban többen akad­
nának oly polgárok, k.k illetékes felszólalásra 
szives készséggel adnának 
nitónak. 3 — 4 napra nemcsac 
más ellátást is. Ekkor bizonyára 
tebb jönnének vizsgára.

Elnök Bitó István.
Elnök bejelenti többek közt G ö m ör- 

megye feliratát a jezsuiták letelepedése ellen; 
jelenti továbbá, hogy Marcelláriu tudatja a
nizzai, hogy ő képviselőségét feltételekhez köté, -... . x_
ezek nem teljesítettek s igy nézetei nem en- U8IUuiní pOSta
gedik, hogy egyelőre képviselői megbízásával j — A baloldali kör Szluha Bene- 
óljen. -dek mentelmi ügyében oda nyilatkozott, hogy

A ház ezt lemondásnak tekinti s uj rá-1 öt nem véli kizdhatónak.
— A bankügy megoldása még 

. a képv. ház ez ülésszaka alatt várható. Ideje isi 
— A pénzügyminisztérium,

'■ b a n komolyan foglalkoznak azon 
hogy a Magyarország déli részén fekvő állam- 
javakat — eladják.

— Gondüzó cseppek czimü csik­
künkben inai számunk első oldalán közlött f u- 
z i ó h i r t az „Abaujkassai közlöny“ is 6zó- 
röl-szöra adja tegnapi számában, tehát egyide­
jűleg az „Alföldedéi. A fővárosi sajtó erről 
mitsem szól. Innen látszik, hogy valami em. 
bérré korán rájött az — áprilisi' betegsége.

— Bállá Gergely bűnügyé­
ben, — tarczali birtokos ifjú Mándy Péter is 
vád alá helyeztetvén, ez utóbbi a vád aiá he­
lyezési határozat ellen fellebbezéssel élt, — mi­
nek folytán most már ezen ügy tárgyalása bi­
zonytalan időre ismét elmaiad; minthogy a 
végtárgyalás előtt ez ügyben még a kir. °ítélő
táblának. Mándv Péterre vonatkozólag hozandó
határozata bevárandó, s az uj határidő csak az

megszavaz-

P a u 1
val kötött kiadatási szerződést.

Napirend az igaz. miniszter budget je.
Az átalános vitára senki sincs feljegyezve. 

Következett: Tisza K. hat. javaslata, hogy 
a miniszter a r. perbeli eljárásra tjavaslatot 
terjeszszen be. Ez egyhangúlag elfo­
gad t a t i k.

^Személyes járandóságokrau 
Útik 246,380 frt.

„Semmitőszékre“ 172,620 frt; „legfőbb 
itélőszék“ 379,188 frt; „pesti királyi tábla“ 
638,344 frt; „marosvásárhelyi kir. tábla“ ösz- 
szes szükségletére 123,320 fit; „pesti királyi 
főügyészség“ 42,570 frt: „marosvásárhelyi fő­
ügyészség“ 12,540 frt.

Következnek a kir. törvényszékek és 
járásbíróságok. E czimnél nagyobb szaporítá­
sok terveztetnek. 116 törvényszéki ülnök, 130 
aljárásbiró, 12 jegyző a 333 aljegyző nevez­
tetnék ki ujonan. Ez a személyes járandó­
ságoknál 338.55 i frt több kiadást okoz. Az 
összes előirányzat a tavalyi 5.981,788 írtról 
6.943,651 fríra emelkednék.

Kozma P. a rendszeresebb ügyvitelt

zettetsi rendeltetnek, kívánt czélhoz nem vezet; 
mert a mint látszik, senki beteg lovát oda nem 
vezeti, ott csak az egészségesek mulattatnak 
be. Ugyanazért a lóteay észbizottmány tói a vá 
rosi tanácshoz meg<*-reses intézteieti az iiánt, 
hogy a városi állatorvosoknak és a rendőrség 
közegeinek, úgy a heti-, mint a nagyvásárok­
ban e czélból megje'enésöket és ezen kívül 
évnegyedenként legalább egyszer a házankénti

detett be hatóságunk által 1879 év folytán a »H^T^nja» eS7 ^rt se von az előirányzatból, 
kofák-, bérkocsiiok-, kufárokó és tilyigásoktól.! Óhajtaná hogy a bírák tudnák azon vidék

* . . ... ... . . tt .1 i nyelvet, hova kin<* A Lapitanyi hivatal Il ik osztálya,
melynek élén J e n e y István alkapitány áll.

ült február hóban 204 irt 40 kr bírságpénzt; na.K oaa a birák pártpolitikája. Üldöznek egye

istállóknak és fogatoknak ii 
a további kellő intézkedés

ők

egv két szegény ta ■ gyedenkénti jelentés bevárása mellett, tegye 
rakást, hanem elmuihatlan kötelességökké. A lótenyészbizott- 

örömes-, many ugyanazon üléseben, C s á k y Gergely 
1 elnöklete alatt bizottság alakíttatott, mely a 

Nyílt köszönet. A főiskolai tüzoitóegy- j tenyésztésre alkalmatlan csődörcsikóknak meg- 
iet készítendő lobogójára Balkáoyi-S z a b ó vizsgálására és ezen alkalmatlanok fajzásának 
Elvira és Jolánka kisasszonyok együtt két o.: meggátlására lesz hivatva. Melv intézkedéstői. 
é. ftot szivesKe- adományozni, melyért fo-; a hazai lótenyésztés javításának hatalmas len- 
gadják a neme- -idj adakozók legmelegebb dülete várható. Ezen bizottságnak tagjaiul 
köször - m6- T"‘ ^ *’ ‘ - . _
rich Eajo.-

A Nagy Józsefünnepély tegnap dél­
után a főiskolában igen szépen ment végbe.

jelent meg. — Az

szedett be a városi szegényalap javára.
* Három városi amazon állt közelebb 

ismét a kapitányság előtt. Közös gazságon 
kapták; de a törvény előtt nem akarták is- 

megvizsgálását és merni egymást s elmondtak egymásra mindent 
megtételét, évne-:a mi „szép, jó és igaz“. Hogy kibékítsék őket,!

közös börtönkabinba zárattak, azon kijelen­
téssel. hogy addig nem bocsáttatnak szabadon, 
raig ki nem békülnek. Érdekes tudni, hogy 
negyed óra múlva már bejelenlék a sirigtartó 
barátságot. Hanem azért csak lenn hagyták

h »ezen. 1873. márcz. 6. Bed- megválasztattak : T o r m a v Béla, Koszo-

neveztetnek.
Orbán B. Az ügyiratok szaporodásá­

nak oka
seket politikai nézeteikért. Személyszaporitásra 
nem ad semmit.

Lázár a járásbiróságoknál ajánlja a 
fejlesztést.

Remete G. szerint Tisza K. indítványa 
a békbebirói intézmény behozatala iránt képes 
csak a bajon segitni, ezt a szolgbirákra lehetne 
bízni. A békebirói intézmény behozatala s mó­
dozatai iránt hat. javaslatot ad be.

„Tiszti és drágasági pótlék“ 65.407 frt.

tííno..

Váczi állami fegyház“ tétele megsz*- 
ókét még 2 órán át, hogy annál inkább örül- vaztatik.
jenek az uj barátságnak. A bizottsági jelentés hátralevő része az-

* Piaczunkat a vidéki kofák olyannak tán vita nélkül elfogadtatik. 
tartják, mely mindent megemészt, de a rendőr- Következik a honvédelmi budget. Előadó
ség is igyekszik őket más véleményre terelni. Lipthay Béla b.

Közönség nagy számmal

'6 _ . v„ _____ j - _ ______
v u s Lajos, Harsányi Sándor, V értés iiMa a halpiaczra jelzett hitök ben temérdek büsx- Váradi ésVécsey f-Iszólalása után
János és a váiősi áliatorvosok. Ez alkalomból; hödt halat vittek, azonban ők adták meg az Tisza László kezd beszélni. Kéri a honvéd 
a bizottmány derék elnökének K ö k é n y e s i .árát, mert a rendőrség által rósz áruezikkeikért lovas dandárság fölállítását többi közt s erre 
Imrének indítványa folytán, az ipar- és keres-: megbüntettelek. 600,000 ftot követel.

átiratok leérkezte után lesz kitűzendő.

A „Debreczen1

MAG A AT A VIRATA.
— Madrid, márcz. 6. A kormány 

az alkoímányozó gyűlés egybehivásából 
cabinet kérdést fog csinálni. - 236 ra- 
dikálpárii képviselő a gyűlésben a felmentő 
gyülekezet, — s az alkotmányozó gyűlés 
egybehivása ellen nyilatkozatot tett. Mad­
rid utczáiban kitörendő zavargásoktól tar­
tanak, most több ingerült köztársaság­
párti a nemzetgyűlés feloszlatását köve­
telte- -— A vasúti (.sszekc'ttetes Fran- 
cziaországgal tökéletesen helyre van ál­
lítva.

Felelős szerkesztő és kiadótuujdeuos:
o L A n a A n n jj r.

Fomunkatáre:

S Z A T M A ni K A H O L ¥.

HIRDETÉSEK.

'' an szerencsém a t. ez. közönségnek szives tudomására juttatni, liogv 
a városháza alatt régibb idő óta fenállott

FÉRFI és NŐI

folyó 1873 ik évi mártins hó 1-jétöl fogva, ugyancsak czegléd-utczára, 
t KARDOS LÁSZLÓ ur háza alatti helyiségbe tettem át.

Miután Üzletemnek ez általi nagyobbodásával azon kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy nálmi a legolcsóbb áraktól kezdve mindenféle férfi 
es női lábbelik a legszilárdabb elkészítés mellett nagy választékban folyto 
nosan kaphatók leendenek, tiszteletteljesen bátorkodom t. közöuséu-nek 
nagyra becsült pártfogását ezutánra is kikérni.

119 2-3

Kész szolgája

Stiber János.

i Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. törvényszéknek t 

évii febr. 13-án 20z0. v. sz. a. kelt végzése 
folytán közzététetik: miszerint Komlóssy 
Imre mint a debreezeni takarékpénztár 
igazgatója részére Pongor Józseftől lefog­
lalt 8 boglya anya széna s egy csonka bog­
lya esrju szénának 500 it tőke s járulékai 
lejében leendő eiárverelése határidőül t. 
évi márcz. hó iO-ik napjának d. e.; 
9. órája a hatvanntezai széna- 
raktárba s folytatólag alperes n.-cserei 
bérelt kaszál! ójába kitüzetik. j

Mikora lefoglalt ingóságok alegtub-j 
bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel- í 
lett nyilvános árverés utján el fognak 
adatni. j

Mire a venni szándékozók felhivat-; 
nak. Kelt Debreczun. 1873. febr. 22.

Eladó szőlő.
A vargakertben elől 11 kapa rész­

ben luezernás, részben jó állapotban 
levő szőllő eladó; értekezhetni tu­
lajdonos

Sáska Károlylyal
109 2—2 piacz főtéren.

Szibériai zab.
Száz ötven köböl vetnivaló Szi­

bériai zab, mely próba után 3 0— 
40 magot ád, eladó

Takarmányrépa
átveendő" a pnstak-rtben. mázsája 40 kron, 
100 mázsa megvételénél 30 krajezáron; 
ugyezinte az ispotálytemplom melletti rak­

tárban készletben lévő

Tölgyíaárak
I u. m : szőllökarók, tölgyfadesz­
kák, négyszegfák, lépcsők, itató 
vályúk és hasonló haszonfatár- 
gyak, valamint száraz tűzifa jutányos 

áron megrendelhetők tulajdonos

123 3-3
Sajó György

bírósági végrehajtó.

Péterfiautczáu 974. 
alatti háznál.

sz.

124. 2—3

108 3—3
Berger Henriknél,

Szécheuyiutcza 1771 sz.

Hirdetés.
Egy nádas háztető eladó. Értekez­

hetni vargauteza 2252. szám alatt 
donos
122 2—2

a tulaj-

Berényi József nő vei.
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Debrecsen, 1873. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájibaa.

1873.

Előfij
Ht Ívben j

l£gy t"rre 10 frt- 
Feí évre
Előfizetési pénzj 
KApiacz, Ve 
ezerkesztuségbe 1 

Eló tizei 
T e 1 e g d i 
déseben s a sz.erj 

» posta

A szabj
V Lejárt íj 

elmondhatók. lio| 
kívül nincs élet.

Nekünk jela 
adat, mint hogy j 
horgonyát a tava 
lódjunk a.-.on édel 
is leend még el 
földe.

E név a foil 
jobban megilleti 
kai egyesüli 

Távolról seri 
kon ez államok 
hiszen annak mél 
denütt jött el azl 
kább akarhatunk 
rósz köztársasága 

De az Egyea 
elején oly niozzal 
érdemli nehány 

Grant . a ni 
köztársasági elnöfl 
e minőségben uj 
lomból üzenetet 

Oly nagyszei 
lyet még államfő] 
Uszinteség Ints i kJ 
illik egy választót 

Meg van 
Grant, h o g y a 
a köztársas: 
európai újabb mi 
e szavaknak. ("Itt1 
dója, s Spanyolod 
felvilágosodott 
csolta a köztárs 
a svédek nem ak 
koronázni. azon 
hogy sokba kerti] 
ség. Eredeti érv.

Grant a ha 
emelni, hanem 
szállítását k: mii 
szerű -zíiy k e 
Akkor, midőn 
sereg_ sz poritásail 
sült-Allamok elnö] 
tását ígéri.

A rabszolg 
ságtalauságoknak' 
igy szól tovább 
az ember és emlJ 
tálán-1 válaszfalai! 
bolni. addig náluj 
fiák ápolják legmi 
lőség és testvérisl 
liznmst!

A szabadfohlj 
nöke mondja mé 
rületszerzé.s kérdé 
csak akkor fogjál 
beleegyezését adja 

Gondoljuk ős; 
ténynyel szembe ] 
hal császára, s 
vakmerő önkéuvi 
alattvalóikat-1 a 
köljék, gyilkolják 
ság s a haza uevi 

Ha mindezek 
len, hogy valami 
madjon keblünkbj 
iránt, ahol a Irata!

TAI

SZELETES
Regény

Irta Schwer

Els

Jakab leült az 
vonva Eliást, mély

— Vannak pi 
at a mi történik, 
mi a jövőben fog tö:
tokban n^m hallgat 
mert az Ösztön gyali 
az ész. Ily ösztön sí 
a viharban, mely jót 
denkinek készen k- 
fiam valamit akarok 
mert nem tudom lel 
fekszik abban a mii 
széndékom ifjú válli 
telese ég miatti fele 
gadná a halál a köt

Az öreg elh t
Éliás fejét atj


